

服务社会 奉献爱心 同心同行

——宁波市新联会开展“走进江东”大型系列公益活动

微爱传递 点燃希望

今年5月至7月，宁波市新的社会阶层人士联谊会开展了“走进江东”大型系列公益活动，在两个月的时间里，市新联会先后开展了广场志愿服务、大学生就业专场招聘、“五水共治”公益宣传、“爱·孝”公益资金捐赠、“知联论坛”财富公益讲座、助梦学子走进外来务工人员子弟学校、创业手拉手等系列活动，取得了良好的效果。

宁波市新的社会阶层人士联谊会，系宁波市党外知识分子联谊会分会，是由宁波市新的社会阶层代表人士组成的具有统战性、联谊性的非营利性社会团体。开展“走进县（市）区”大型公益活动，已成为我市新的社会阶层人士服务社会、奉献爱心、彰显价值的一个重要载体，也是我市新联会公益活动的一个亮丽品牌。

——编者

发挥统战成员引资引智作用

江北区积极打造“智慧统战”

今年3月份，江北区中马街道通过在侨情信息库建设中发现的投资合作需求信息，分别从香港、台湾先后招商引资注册2家企业。这一事例是江北区在推进统战工作“信息化、智慧化”工作中一个成功缩影。

今年江北区委统战部正式启动“智慧统战”系统，按照“一库一网一平台”的设计理念进行开发建设，目的是通过“数据信息化、信息网络化”等手段，将全区民主党派、工商联、民族宗教、侨等基本信息纳入平台统一管理，统一进行数据分析，并通过融合新媒体互动平台及时与统战成员加强沟通交流，为统战成员发挥智力优势，围绕区委中心工作开展“网络问政”、“领导决策参谋”等提供技术支撑。目前该系统已经完成前期数据模块的采集，预计7月底前完成区“智慧统战”系统的试运行。

区委统战部建设具有“统计、分析”功能的统战“智慧信息库”，充分发挥“引资”优势。通过信息库建设，能够及时了解全区各民主党派、各少数民族、宗教教职员、华人华侨、新社会阶层人士、非公企业代表人士以及统战性社会团体和社会组织等的基础信息、登记备案信息等，更好的掌握统战全面资源。利用信息数据的及时更新、拓展，进一步掌握和了解统战成员的人脉优势，通过“智慧统战”系统提供的对信息数据的动态统计、分析和管理功能，根据需求定期构建数据分析模型为区域引资提供决策参考。截至目前通过信息库建设中对原有信息挖掘对接，已为该区招引外资投资1000余万元。

区委统战部建设“多网合一”的新媒体交流互动平台，充分发挥“引智”作用。整合统战对外网络交流应用平台（统战微博、微信、短信），建立统一的统战工作互动平台，通过这个平台实现上情下达、下情上传的功能，针对统战成员提出的意见建议，由专人负责信息收集、处理和反馈，真正与统战成员实现全天候信息共享和互联互通。在前期试点探索中，文教街道整合“文教微心通”、“家在繁景”微信公众平台以及文教街道知联会QQ群，统战信息员QQ群等新媒体，加强与群众间的舆情沟通和交流，已经成为统战成员和群众发挥智力优势的重要途径。目前，江北区各街道（镇）通过整合新媒体平台，共收到有关区域发展、社会事务、“五水共治”等建议60余条，充分发挥了统战成员为区域发展“献计献策”的积极作用。

（姚春生 郑刚）

宁海桃源街道商会实现招商引资“加速度”

近日，由深甬祥投资发展有限公司投资的家具产业项目土地摘牌，该项目累计投资6500万元。今年以来，桃源街道商会以新城建设为契机，围绕新兴产业、服务业，以优化产业结构为着力点，开展以商招商、以情招商等，全力引进一批产业带动作用大、辐射能力强的优势项目，加速辖区主导产业的集聚。至此，桃源街道商会今年已实到浙商回归省外资金8617万元；目前，在谈外资项目4个，意向合同利用外资2350万元；在谈浙商回归项目5个，总投资达10亿元。

为实现招商引资“加速度”，该街道突出重点抓好招商引资。一是利用新城市中心区的区位优势，将招商重点突出在服务业招商上。由香港源动力实业投资的合同利用外资500万美元的鼎泰机床4S项目已明确在物流园区的投资意向。珠宝城、湖西特色街等项目已着手准备项目用地的挂拍。二是通过近年与在外创业人士“走出去”、“请进来”等互动交流的基础上，强化与在外创业人士的感情联络。三是加强招商项目的全程服务。今年该街道继续健全项目审批的一条龙代办服务、项目建设过程中的全方位服务、企业开工投产后的经常性服务等“三大服务体系”。河南甬商置业投资的家具产业总部项目的前期办公手续的落实、公司工商注册、公司股东变更、项目用地挂牌前期有关工作等，街道有关部门全程参与，全力予以服务帮助，有效助推项目的落地速度。

（宁海县委统战部）

鄞州区工商联三措并举推进“五水共治”

近日，鄞州区通报了积极参与“五水共治”捐款行动的800多家单位。除了倡议民营企业家们积极捐款之外，今年以来，鄞州区工商联以“百企联百村，合力治污水”为载体，号召企业家把“五水共治”当做自己的分内事，积极助力这项民生工程，为家乡的水环境治理贡献力量。

区工商联成立了以党组书记为组长、分管主席为副组长，



鄞州区云龙镇商会日前组织了18家理事单位负责人对镇区内主要河道进行考察，实地了解该镇水环境现状和“五水共治”工作情况。

办公室负责人为组员的专项行动工作领导小组，具体负责行动方案的整体筹划、组织实施、协调联络、情况汇总等工作。根据省工商联《关于印发〈千企联千村，合力治污水〉专项行动方案》的通知要求，结合鄞州实际，制订了“五水共治”专项行动实施意见，向基层商会和全体工商联会员企业发出倡议书，希望广大非公企业不但要以实际行动带好头，还要积极带领、影响周围一批人共同参与进来，营造“全民治水”的浓厚氛围。

专题召开乡镇基层商会、行业协会秘书长会议，研究部署“五水共治”专项行动，推动基层商会统一思想，提高认识，以村企结对为主渠道，扎实推进“百企联百村，合力治污水”活动。要求乡镇基层商会、行业协会以昂扬向上的精神、求真务实的作风、科学统筹的方法抓落实，广泛动员广大民营企业家、行业协会商会、踊跃参与“五水共治”。

成立“五水共治”专题调研组，走访了部分会员企业，积极听取企业家的意见建议，号召执委、常委，各基层商会会长带头参与、做好表率，汇聚起全社会广泛参与治水的正能量。

目前该区企业捐款到位资金已超过2.4亿元，为完成“五水共治”目标、打赢农村生活污水治理攻坚战作出了积极贡献。

（顾云磊）



余姚市民营经济服务中心为企业提供服务。（苏英英 摄）

余姚统战系统打好“四张牌” 助推浙商回归成效明显

日前，余姚市工商联（商会）邀请沈阳金姚商会和南通宁波商会的投资考察团来余姚，对滨海新城产业园和浙商回归产业园进行考察。这是余姚市委统战部积极发挥商会作用，助推招商引资“一号工程”，引导浙商来姚投资兴业的一次重要活动。今年以来，余姚市委统战部坚持积极打好“四张牌”，积极助推浙商回归，取得了明显的成效。

打好“情感牌”。近年来，余姚市委统战部通过普查建立了市外重点姚商、市外姚籍高层次人才、重点商（协）会和市内招商项目、招商政策、土地厂房等招商资源数据库，同时建立联系人、联事、盯项目的长效联谊机制，以“乡音会乡亲、乡土凝乡情”为主题，利用梅李节、塑博会、传统节日等节庆会展时机，加强走访联谊、恳谈对接，以多种方式解决浙商（姚商）困难，有效激发了浙商（姚商）的思乡之情和报乡之志。

打好“推介牌”。该市在完善基础设施、出台优惠政策措施的基础上，专门在滨海新城建立了面积达1000亩的浙商回归产业园，并围绕该市战略定位和产业发展导向，推出重点招商项目100余个。同时，积极发挥统战优势，精心策划举办了余姚欧洲商（协）会投资合作对接会、沈阳余姚投资环境说明会等一系列联谊招商引才活动，有效促进了以商引商、专业招商和产业招商。

打好“服务牌”。建立浙商（姚商）回归和“十万浙商进百区”工作领导小组及办公室，统筹协调浙商（姚商）回归工作。突出以企引企，以商引商、产业招商、中介招商和专业招商，强化对接招商、行政审批、要素保障和项目建设的统筹推进，实行一个片区一个项目、一名领导一个团队的招商对接、服务协调机制，努力营造“亲商、安商、帮商、富商”的良好发展氛围。

打好“引领牌”。根据自身主导产业优势和发展导向，以补足产业链为目标，通过行业对接的模式，引导本地行业会与国内外同行业商会开展合作，实现了从单一项目引资到行业整体引资的突破。通过异地商会组团引资，充分利用当地姚商的人脉、信息优势，引导异地浙商回归。

截至目前，该市实现内资26.98亿元，同比增长12.31%，完成全年目标进度的60%，其中达成浙商（姚商）回归项目16个，到账资金达8.63亿元，“以企引企”已注册项目达到规模以上的企业有27家。有三个乡镇已超额完成年度“以企引企”任务。

（姚云飞）

象山县侨办充分发挥侨力 诚心诚意引导浙商回归

近年来，象山充分发挥侨力，诚心诚意引导浙商回归，让“象山人经济”更多地转化为“象山经济”，用象山籍商人的力量，再造“新象山”。

如何发挥侨力？象山给出的答案是“诚意”。两年来，象山县侨办的工作人员足迹遍布大半个中国，积极与在外浙商“话乡音，聊乡情”，显示出足够的诚意。通过各种形式的联络，在外象山籍人士回乡创业、回报家乡的热情高涨，一批情系家乡的热忱之士纷纷回乡考察投资。

侨情大调查也为“浙商回归”提供了不可或缺的现实基础。2013年，象山县侨办组织开展了全县基本侨情大调查。在2011年创建“海内外象山人”数据库基础上，增设“重点象山人”类别，进一步完善数据信息，有针对性地建立重点侨眷、侨商、浙商、港澳人士专项信息库，实行动态管理，为扩大有效招商引资，助推浙商回归工程创造条件。

真诚细致的服务是深化感情的纽带，是推进侨务引资引智工作的一张亮丽名片。近年来，该县侨办着力优化服务，建立侨务干部联企服务制度，每年开展为侨务企业和留学人员创办企业转型升级服务活动，引进为企业服务中介机构11家，重点与26家企业结对联系走访，脚踏实地了解企业实际困难和发展瓶颈，研究解决方案。精诚所至，2013年，有3批留创人员落户象山留创园。

今年以来，该县侨务部门以侨为“桥”，助力“浙商回归”再上一层楼。上半年，共接待欧美华侨华人社团、港澳同胞呈现出组织化、针对性强等特点，并促成了一批大型项目落户、动工。市侨商会在象保合作区建设宁波侨商产业园，意大利华侨华人妇女企业联合会会长、意大利罗马索菲亚股份有限公司董事长郑秀琴计划投资30亿元在象建设意大利旅游疗养小镇，新加坡浙商协会拟投资1.2亿元的浙商科技城项目签约大目湾。

（吴永建）



图为欧洲华商投资考察团考察大目湾新城。（吴永建）